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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.

Legyen világosság!

(N.) És elkövetkezők az idő, hogy 
a város atyái észbe vevók, hogy esten- 
te setét és homály borul a város ut- 
czáira, ha nem mutatkozik a hold 
barátságos arczulatja . . .

Fejlődés jele, hogy rájövünk egy 
és más mizériákra, melyek setét disz­
harmóniát alkotnak modern intézmé­
nyeinkkel. Ma még csak a közvilágítás 
kérdését vetette fel az idő, utána sor­
ban következnek egyebek , . .

Szóval ma Szigetvár lokál politi­
kai egén a a közvilágítás kérdése az 
uralkodó bolygó. Fontos és hatásában 
messze menő kérdés, melynek meg­
nyugtató megoldása gordiusi csomó a 
város mai pénzügyi viszonyai közepet­
te. Rég volt, talán igaz sem volt, 
amikor Szigetvár pénzügyei rendezet­
tek voltak. Időtlen idők óta deíiczittel 
küzdünk, a községi póladó oly magas, 
hogy ki sem merjük mondani. Az 
adósságok legutóbb a polgári isko­
lai kölcsön igen kimerítették a város 
hitelét.

Jtózsatiyiláskor.

De szeretnék, én must 
Odahaza járni,
Ott egy rózsás kertnek 
Iárulását látni.

Rózsa kertben járni,
Egy kis lángra várni 
S hogyha találkoznánk : 
Rózsával kínálni.

Ira.

Ezek a konjukturák képezik a 
hátteret a függő kérdés mögött. Pedig 
ez megoldásra vár, ma már ott tartunk, 
hogy előbb mint utóbb meg kell ol­
dani. Az ázsiai állapotok az utczák 
világítása terén tűrhetetlenek. Esténkint 
örökös és pokoli setétség honol a vá­
roson, ha véletlenül nem világit a 
hold. Igen gyakran — a világítási 
naptár szerint — lámpát sem gyújta­
nak, vagy ha ég is itt ott kiáltó távol­
sági közökben egy-egy árva és füstös 
petroleum lángocska, lábatlanná nyeli 
el az éjszakai homály. Kell tisztességes 
utczai világítást teremteni. Nem éppen 
magunkért, mi edzve vagyunk a ho­
mályhoz. De az idegenekért. Mert fur­
csa véleményt alkot városunk felöl az 
idegen, ha néha hozzánk vetődik. És 
alkalmasint nem mulasztja el. vagy 
akaratlan is városunkra kellemetlen 
összehasonlítást tesz. Ha nem is törte 
kezét-lábát a setét miatt a lehetetlen 
kövezeten.

Az utczai közvilágítás rendezése 
szerencsére ma már a megvalósí­

tás stádiumába került. Világítást beren­
dező ezégek egymás után tesznek 
ajánlatot. Legutóbb az Általános Aero-

Válság után.
(Folytatás és vége).

Ah ne féljen, nem fogom meg fojtani.
Nevetséges, hisz alig van annyi erőm, 

hogy megmozdítsam karom. Lassú megsem­
misüléssel lesz az.

— Hazugság ! Agyam azt hiszi, hogy ineg- 
mérgezeni életét, mint ön az enyirnet ez 
bosszú; de szivem tudja, hogy csak boldog- 
dogságát akarom, ez a szerelem gondosko­
dása. Agyam bőszül áll, szivem megbocsátot.

- Isten a tanúm, menyire szerettek, Ilo­
na ! Sőt még most is . . .

A cziniku- vonás a beteg ajkai körű 
egy pillanatra helyt adott valami mély 
fájdalomnak, egy künycsepp nedvesítette meg 
a zavaros, ktzassan forgó szemeket.

— Két éve. altkor . . . végrendeletet ké­
szítettem. Agyam tele volt a boszu mérgével 
kiakartam tagadni teljesen vagyonomból. 
Csalódó képzeletemben kéjjel szemléltem 
miként kérgesednek el durva munkától finom 
fehér kezei: arczát felégeti a nap heve, ki­
fli ja a szú!: szemeimnek lobogó lángját ki­
oltja a nélkülözés, talán a bűn is, , . . A

gén gáz részvénytársaság gázvilágitás- 
ra, a Siemens és Halske ezég pedig 
vilanyvilágitásra. A harmadik ajánlat 
aczetilén gázvilágitásm szólott. Az 
utóbbira vonatkozólag a város még 
tárgyalásba sem bocsátkozott, tekintet­
tel e világitó gáz robbanékonyságára, 
eleve elejtette e gázbevezetés tervé t.

Komoly tervül csak a kettő ma­
radt. Sőt — úgy értesültünk — a vil- 
lámos világítás bevezetését is félig- 
meddig elejtette a város, amennyiben 
egyedül az aerogén gáz világítást ajánló 
ezéget utasította e részletes terv ké­
szítésére. A terv el is készült a költ­
ségvetéssel kapcsolatban, sőt már a 
szerződés is meg van fogalmazva. Ép­
pen, hogy a városnak el kell fogadni, 
aláírni. E czélböl legközelebb közgyű­
lést fognak egybehívni.

Olvastuk az Általános Aerogén- 
gáz r. t. költségvetését, szerződési ter­
vezetét. A villámós világítást ajánló 
társaságé még nem készült el. ügy ér­
tesültünk, hogy a város nem is kiván­
csi a részleteire. Kizárólag az aerog- 
nes társasággal tárgyal és csupán a 
város néhány előkelő polgára lépett 
érintkezésbe a Siemens és Halske

nyomorral nem ritkán kezet fog az erkölcs 
sülyedés, , . . Végül mást gondoltam. Talán 
büszkeségem súgta talán egyéb. Jó, hasz­
nálja vagyonomat, a inig nevemet viseli, de 
csak addig s nem tovább. . .

Kifáradva a megerőltetéstől elhalgatott 
s gondolkozva hunyta le piláit. Melle erősen 
zihált,

Az asszony meg nem mert moczczanni, 
mozdulatlanul sápadtan várakozott.

A beteg hirtelen felült mintha elfuladt 
volna, hogy könyebben vehessen lélekzetet s 

— Boldog kegyed, mert akiért elfogja dob­
ni az özvegyi fátyolt, önzetlen szerelmet hoz 
cserébe.

—- Hahnha ... Az a szerelmes galamb 
fog-e még turbékolni továbbra is, ha nem hal­
ja közelében az aranyak csengését ?

Dühös kaczagásroham, mely rekedt kö­
högéshez hasonlított, vett erőt a betegen s 
úgy hogy homlokán az erek kidagadtak. Ka- 
czagot sokáig, inig mellét valami összeszo- 
ritutta s fuldokolva levegő után kapkodott 
Szemei kidülledtek s hideg cseppek gyön­
gyöztek végig arczán. Hörögve hánykolódott 
ágyában.
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budapesti gyárral és kért tőle költség- 
vetést és szerződési tervezetet a vil­
lamos berendezésre.

Elismerjük, hogy az aerogénes 
társaság elég kedvező és olcsó felté­
teleket szabott. A Kötendő szerződés 
50 évi időtartamra terjedne és ugyan 
annyi égőre. Az üzemet kizárólag a 
táasaság látná el és ennek fejében 
fizetne a város évente ezernégyszáz 
egynéhány koronát. A szerződés lejár­
tával joga volna a városnak a beren­
dezést becslés szerinti értékben meg­
váltani. Ezek a szerződés főbb rész­
letei. Ismételjük, a feltételek elég ol­
csók. Azonban még sem kedvezők 
annyira, hogy más világitó testeket 
ajánló czégek feltételeinek meghallga­
tása nélkül végleges tárgyalásába le­
hetne bocsátkozni.

Ezer ok szól amellett, hogy na- 
gyon-nagvon óvatosak legyünk. Elte­
kintve attól, hogy az aerogén gáz még 
úgy szólván ismeretlen világitó anyag, 
melynek czélszerüsége, különösen rob- 
banékonysága még nem állotta ki a 
tüzpróbákat, eltekintve attól is, hogy 
az aerogén végül is csak gáz, mely 
immodern a villámossághoz képest, 
tiltja az óvatosság, hogy más vél.mé- 
nyek meghallgatása nélkül belemenjünk 
egy oly szerződésbe, mely oly hosszú 
időre megköti a város kezét. Az is 
tény, hogy bármennyi előnye is van 
az aerogén gázvitágitásnak, ezek el­
törpülnek a villámosság mellett. A ta­
pasztalat, más városok példája mutatja, 
hogy majd minden város amely uj 
világítást vezet be, majdnem kizárólag

a villámosság mellett dönt. Sőt ahol 
már van is gázvilágitást, ezt is villá- 
mos világítással iparkodik felcserélni. 
Furcsa dolog volna, ha éppen Sziget­
vár volna az a ritka város, amelynek 
elvből nem kell villámos világítás, a 
mely anélkül, hogy kimagasló előnyé­
nek hatása alatt legalább a megvalósí­
tás feltételeit megismerné, — a legel­
ső gázban utazó ügynöknek felül.

HÍREK.

Főszolgabírói hivatal átadása. Fe-
nyössy Ödön a barcsi főszolgabíró elhalálo­
zása folytán üresedésbe jött főszolgabírói 
állásra ennek törvényszerű betöltései" Tál- 
lián Andor tahi szolgabiró rendeltetett ki 
Somogyvárrnegye főispánja által. — A hi­
vatal átadása f. hú 17-ére tűzetvén ki, Ma­
darász Andor főszámvevö és dr. Piszár An­
tal megyebizottsági tag jelenlétében.

- Áthelyezések. A főispán elrendelte 
Léhrter Vilmos barcsi tb. szolgabirúnak a 
kaposvári, Gaál György kaposvári tb. szol- 
gabirónak a Tahi főszolgabirósághoz való 
áthelyezését.

A földadó revíziója. Darányi föld- 
mivelési minister egyetértőleg a pénzügvmi- 
nisterrel fölhívta a gazdasági egyesületeket, 
hogy válaszszanak bizalmas férfiakat, akik a 
földadó-kataszter helyesbbitési munkájánál 
támogatni fogják a kiküldött közegeket. A 
kataszter helyesbítése az adórevizió alkal­
mából válik aktuálissá és a gazdasági egye­
sületnek a munkálatókba való bevonássá az 
érdekelt gazda közönségnél helyesléssel ta­
lálkozik.

Eltörött a hegedűm, bej nem akar 
szólni! Csókolom a kezsit lábát a nagy

:ágos tekintetes urnák büntessék meg azokat 
a ezigányokat. Így jajveszékelt Kolányos nevű 
oláh muzsikus czigány legény a városház 
kapuja alatt kedden este 7-8 óra között. A 
vele történt eset a következő a Sorházban 
mulattak a vásározok és élvezettél hallgat­
ták a barna fiú játékát, ki édes mélabus ke­
sergő. majd vig hangokat csalt ki a szá az 
fájából, hogy öröm volt hallgatni. A mulatók 
pedig ittak. Ki örömében ki bánatában, és 
hullott a fillér a muzsikus czigány kalapjá­
ba. De nem tarthatott sokáig, mert az ott 
lévő 3-ad rendű helybeli banda meg irigyel­
te az oláh legény dicsőségét. Megtámadták 
és elzavarták a korcsmából, sőt ifj. Kovács 
József (Goller) nevű prímás még utána is 
szaladt, erre megfordult az üldözött Kala- 
nyos. és önvédelemből, úgy találta fejbe 
verni az irigv prímást, hogy a hegedűje 
darabokra törött. Megható volt a kárvalott 
czigány jajveszékelére, az eltörött szerszám­
ja fölött. Azt mondta hogy száz olyan czi- 
gány fejért nem adta volna a varázs hege­
dűt.

Nyári mulatság. A „Szigetvári 01 
vasó-Kgylet" folyó évi június 16-án azaz va­
sárnap könvtára-javára Műkedvelői zene és 
ének előadással egybekötött Tánczestélyt 
rendez. Délután suta zene belépti-dij nélkül. 
Zene estélv kezdete este léi 9 órakor. Be­
lépti-dij a zene és tánczestélyre személyen­
ként tagoktól 1 Kor. nemtagoktól 2 kor.

Műsor: Müller. „Az alpesi virág'"
König K. „A viszontlátás." Cziterán 

előadja König Károly ur.
Kollár István. „Mo.le Cvisló." Kerin­

gő, zene kísérettel énekli \\ jedermann Ber­
ta k. a.

„Magvar népdalok/ Énekli: Kozárv 
Ede. T á n c z.

Meghívó. A szenlimrei ni. kir. föld- 
mivelési iskolánál az évzáró vizsga folyó év­
ben június hó 11-én a délelőtti órákban lesz 
megtartva, mely alkalomra az érdeklődő gaz­
da közönséget tisztelettel meghívja a füld- 
mivelés- iskola Igazgatósága L u k á c s y
Iinrp i[7i! 7<r;i t u

Egyszere azután elhalgatott, szája lát­
va maradt s szemei megüvegesedve mered­
tek az asszonyra, aki sikollva rohant ki a 
szobából.

III.

A temetés előtti napon kétfogatu bér 
kocsi robogott végig a park széles utján s 
meg állott a renaissance stilü czimeres kas­
tély előtt. Középtermetű jóltáplált úriember 
szállott ki belőle, s otthonias fesztelenség­
gel sétált fel a széles faragott kőlépcsőkön.

Az asszony alig birt egy sikojt viszatar- 
tani, mikor megpillantotta a férfit, Tiz 
hosszú esztendő türelmetlensége száguldott 
el hirtelen szemei «lőtt s gyönyörködve 
legeltette szemeit a jól ismert kedves vo­
násokon. Kísérletbe jött, hogy karjaiba 
vesse magát, s rányomja forró szerelmes 
ajkát arra a piros szájra, mely régen annyi 
szépet regélt neki a tündér világról, hol a 
szerelem istennője uralkodik. Szinte újra 
kisleánynak érezte magái, mikor az ajkaira 
lopott csók miatt szégyenlősen pityeregve, 
ennivaló ártatlansággal szólott kél kezét 
fogva tartó férfihez.

Sándor, miét telte ezt ?

Fekete ruhájának suhogása kizökken­
tette az ábrándok világából a prózai jelenbe.

— Isten hozta Sándor — szól egyszerűen.
— Várt?
— Tudtam, hogy eljön.
— Igaza volt. Tiz esztendő sok idő. Én 

tudtam addig várni egy levélkére, melyre e 
szó volt Írva „győzelem“.

— Szavamra mondom, tiz hosszú évig 
egy kis barna fürt#»- leányfö mosolygott rám 
naponként; aki egykor azt kérdezte tőlem :

- Nem felejtesz el? „Esküszöm“! — 
Asszonyom ón megtartottam eskümet.

— Köszönöm. Számítottam rá. Higyje 
meg Sándor, nekem is volt türelmem erőm 
bevárni azt a pillanatot, mikor a férfi, ki 
szerelmemet bírja, elém áll és azt mond­
ja: „itt vagyok*.

— Sándor, én .... én tudtam, hogy eljön.
Az asszony szelíden mosolyogva, kis- 

lányosan elpirulva sütötte le szemeit.
A férfi megfogta kezeit csókokat lehel­

ve rá, lassanként magához vonta őt.
— Szeretsz ?

- Jobban, mint akkor.
— Édes kis feleségem.

Édes szavakat sugdosott fülébe, mely­

től az asszony arczát el futotta a pír.
Azután letépte magáról szelíden a nö 

ölelő karjait.
- Csevegjünk kissé komolyan.
- Sándor, én félek, hogy csak vagyono- 

mért szeretsz. Nem bírom elhinni, hogy 
tudsz ily vénasszonyt szeretni. Istenem már 
elmúltam 27 éves.

— Bohó lányka.
— Nőül vennél-e engem akkor is, ha . .
— Nos, ha ?
— Ha, hogy is mondják - . . . 

ha semmim se lenne ? Ha szegényen ha­
gyott volna férjein ?

Mily kérdés? Kedvesein hagyjuk ez 
izetlen tréfát.

- Nos pedig ugyvan. Arra az esetre, ha 
férjhez mennék . . .

A férfi képe hosszúra nyúlt a bámu­
lattól s idegesen hebegte.

— Lehetetlen!
így történt. Irigy bosszú. Irigy bosz- 

szu müve. Tudod naplóm véletlenül kezébe 
került, melyből kiolvasta, hogy örvendenék, 
ha mielőbb kivonulna az árnyék világból. 
De felsült vele, most ugy-e mi mégis egy­
másé leszünk ?
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— Elragadták a lovak. Sajnálatos bal­
esetről értesültünk. Pénteken este 8-9 óra 
között Udvary József helybeli hentes mester 
Irma leányával jött haza kocsin a turbóid 
hegyen lévő szőllöjéből A kocsiba fiatal 
csikók voltak fogva, melyek a szil vasi csár­
dánál megbokrosodtak és felborították a 
kocsit. A kocsiban ülő atya leányával cgy- 
gyütt az ut közepén terült el, s a kocsin 
lévő boros hordó pedig rájuk esett. Mind- 
ketteiroly szerencsétlenül estek ki, hogy 
Udvari) balkarját törte, inig a szegény fiatal 
leánynak oldal bordája törött cl, azonkívül 
súlyos sérüléseket és zúzó dósokat szenved­
tek. A megbokrosodott lovak a kocsi elejé­
vel elszáguldtak, úgy hogy Zsibót községben 
fogták el a polgárok. —- A szerencsétlenül 
járt atya és leánya iránt városunkban a 
részvét általános.

— Lopás. Kaposvári levelezőnk írja, 
hogy Weisz Jakab gyékényesi lakos vasúti 
vendéglős káiára a mull héten egyik éjjel 
ismeretlen tettesek 1 drb. ezüst órát, 1 férfi 
arany gyűrűt és egyéb tárgyakat szivart, li­
kőrt stb. 58 kor. 20 fillér értékben elloptak. 
A tolvajokat nyomozók.

— Az Öt forintos bankjegyek miniszteri 
rendelet folytán, már csak ez évi szeptem­
ber hó 1-ig lesznek használatba, — és leg­
később f. évi deczeinber hó 1 ig beváltan- 
dók. Ezen fontos körülményre le,hívjuk ol­
vasó közönségünk szives figyelmét.

—■ Természetesen. De mily ügyetlenség 
volt szegény öregnek ily fájdalmat okozni ! 
Azután............ nem lehetne ezt a végren­
deletet megsemmisíteni.?

— Semmi esetre. Ősi vagyon mindene.
A férfi zsebkendővel türülgette gyön­

gyöző homlokát, közbe nagyokat fújt; kö­
szörülte torkát.

- Ej . . . iszonyú hőség van itt benn, 
nem mehetnénk ki ?

Szívesen. Istenein, úgy látom már is 
kevésbé s/eietsz. hogy szegény vagyok!

Képzelő dűl kedvesem.
Iliik >i egész napon szörnyen izgatott 

volt. Minden kis neszre összerezzent. Mint­
ha a tilosban lepték volna meg.

Az as -zony, hálószobájában, mely 
éppen az övé alatt volt a földszinten, még 
késő éjjel is hallotta lépteinek kopogását a 
padlózaton Jól esett neki hallani azt az egy­
forma ütenyszerü zajt, s abban a boldog 
tudatban ulu.lt el, liogv közös jövőjük gon­
djai nem hagyták nyugodni. Gondolatban 
megsimogatta s számtalan csókokat lehelt 
arra a magas homlokra, mely ö miatta oly 
forró.

IV.

Másnap az asszony egyedül kisérte el 
a halottat utolsó útjára. A park végén ke­
resztes fenyőkkel beárnyékolt zugban állott 
az ódon, liistös családi sírbolt. A czirádás 
rácsos vasajtó előtt egy gyászoló fehér már­
vány szeráf imádkozott az ősük bűneiért.

Az uszony odatérdelt a bús szeráf 
mellé, hogy egy imával könnyítsen lelkén.

Az amen után egy könycsepp gördült 
végig árczán.

Vájjon melyiket illette ?...............
Edekon.

A kát. legényegylet nyári mulatsága.
A kath legény egylet f. hó 9-én tartotta Kész 
Sándor vasúti vendéglőjében nyári mulatságát 
mely elégé sikerültnek mondható. Hanem a 
műsort egy kellemetlen incidens zavarta meg. 
Ugyanis a kertben fellá itott emelvény, mi­
dőn az "egylet dalosai felléptek, összedőlt. 
Ez az eset bizony kissé zavarólag hatott a 
közönségre. — Egy ideig mindeki erről be­
szélt, de csakhamar feledve lön, a kis bal­
eset. S ezután pedig, daczára a nagy me­
legségnek kitartással, buzgón járta a tánezot 
az ifjúság egész a hajnali órákig.

Felülfizetek: Verböczy János 1 K 80 f 
Palkó József 1 K 40 f Mandevil e Frigyes 
80 f Walde Lajos 40 f Herczeg Ernő 1 K 
N. N. Pénzügyőr 2 K. — Tisztajövedelem 
37 K 94 fillér. A t. felülfizetők, ez utón is 
fogadják az egylet köszönetét.

Lopások a vásárban. Érdekes jele­
net játszódott le az Antalnapi országos vá­
sár másnapján. Amelyet egy szemtanú kö­
vetkezőleg mond el. A délutáni órákban, az 
egyik gyolcsos sátora előtt kószált egy asz- 
szony és addig ólálkodott ott, inig a vevők 
közé Kirakodva több kendői és portékát el­
lopott s azzal odébb állott. Azt azonban 
nem vette észre, hogy a tót atyafi szemmel 
tartja őt. Alig tett a tolvaj asszony pár lé­
pést a gyo'csos utána ment, és slatáriálisan 
mindjárt el is bánt a tolvajjal, mert egyik 
kezével oldalba ütette s a másik kezével 
a tőle ellopott portékát vette vissza pedig 
Végül pedig még egy kegyelem rúgást 
adott neki, s ezzel vitte vissza az 
árut a sátorba. Az asszony pedig körülnézte 
magát s ment lefelé a komédiás b áléhoz 
ahol a 3 lábú lányok daloltak. Ott elvegyült 
a tömegben. A vele szembe jövő ur ki látta 
az egész esetet, azt mondja a tolvajnak. No 
asszony hát lopott? — Mire a raffinirozott 
tolvaj azt válaszolta. hogyLopott ám az ör­
dög. — Keudör és csendőr nem volt közel­
ben. így tehát a tolvaj megkünyebbülten el­
párologhatott.

Ugyancsak e vásárban történt, hogy Durá- 
kovics György eszéki papucs készítő panasz­
kodott fűnek fának, hogy tőle papucsokat 
loptak. Másnap a pécsi rendőrkapitányság a 
kővetkező táviratot intézte az itteni rendőr­
séghez.

Kutnyánszki Ilona ismert vásározó tol- 
vajnö tegnap este Szigetvárról haza jőve 
nála 30 kor. 32 fii. pénz, 11 drb. szivar 7. 
pakli dohány 3 csomag ezukor, félkilógram 
só, egy pár uj papucs és hari nya egy légy 
fogó üvegből, 2 drb. vászon és két uj fej- 
kendő találtatott. Távirati válasz kéretik ter­
heli-e lopás gyanúja. rkap. Pécs.

E sürgönyre a rendőrség válaszolt. 
Ugylátszik Kutnyánszky Ilonának mindegy 
bármi legyen is az, mert a mit a szeme 
meglát azt a keze ott nem hagyja, Talán 
megkerül a Ihirákovics papucsa,

Közbiztonság a múlt hónapban So­
mogy megyében. Letartóztatott: gyilkosságért 
1, lopásért 8, Vagyon elleni cselekménye­
kért 2., Egyéb bűncselekményekért 1. Kihá­
gásokért I. Feljelentetett: ember élete és 
testi épsége elleni cselekményért 13, gyúj­
togatásért 2, gyújtogatás gyanújáért 3, lopá­
sért 19, vagyoni egyéb cselekményért 17. 
Egyéb bűncselekményért 15, összesen 82 
bűncselekmény.
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Rendkívüli közgyűlés a megyénél.
F. hó 12 én tartotta Somogy vármegye tör­
vényhatósága Tallián Gyula főispán elnökle­
te alatt rendkívüli közgyűlését, a melyen ki­
zárólag a tisztviselők fizetésének emelését 
tárgyalta, a tárgyalás eredménye a követke­
ző : Mindenekelőtt megszüntette a törvény- 
hatóság a járási III. osztályú irnoki állásokat 
és a HL oszt, Írnokokat II. osztályú Írnokok­
ká léptete elő az eddig élvezett 720 kor. 
illetve 810 kor. évi fizetést 840 koronára 
emelte fel. A járási első osztályú Írnokok­
nak egyenkint 40-40 korona, a központi se­
géd és kezelőszemélyzet fizetését pedig át­
lag 100-100 kor. emelte fel.

— Hatvan óra alatt Európából Ameri­
kába. A Daily Mail egyik számában egy szen- 
zácziós hirt közöl Szent-Pétervárról. E sze­
rint az orosz kormány állal tenger alatt járó 
hajójával végzett kisérlelek meglepő eredmény­
re veze lek, úgy hogy az uj hajó valóságos 
forradalmat idéz elő a hajózás terén, mert 
olyan gyorsaságot lehet vele elérni, hogy Eu­
rópából Now-Yorkba 60 óra, vagyis 2 és fél 
nap alatt lehet megleni az utat. Tekintve 
hogy az eddigi leggyorsabb hajó a legrövi­
debb utat New-York—Havra 5 és fél nap 
alatt teszi meg, az uj orosz hajó valóságos 
csodaszámba megy. A Daily értesülése sze­
rint a hajót személy és áru szállításra is 
lehet használni

- A Dömötör kutyája. Lapunk egyik 
számában már hirt adtunk arról, hogy Dö­
mötör Ferenczné az állatorvos által megfi­
gyelés alá rendelt kutyáját Beczefára vitte 
árulni. Emiat a harapós dög miatt gyűlt meg 
a napokban a baja Dömötörnek a bíróság­
gal. E hó 13-án volt a tárgyalás, melyen a 
tanuk vallomása alapján Dömötört, Farkas 
Gyula tb. főszolgabíró 20 kor. pénzbírságra 
vagy egy napi elzárásra ítélte el. Dömötör 
ur azonban midőn az ítéletet meghallotta 
rémitő mód felháborodott és büszkén oda 
vágta hogy „Fellebbezek“ És az iratokat 
kérem, hogy nem ám az alispánhoz hanem 
egyenesen Ő Felségéhez a királyhoz terjesz- 
szék fel, mert én személye en fogok ott tiszte­
legni és bejelentem, hogy a szigetvári rendőr 
biztos és a vele lévő rendőr durván viselkedtek 
a lakásomon. Erre általános tetszés lön és 
Dömötört mosolyogva elbocsájtották, gondol­
ván a bíróságnál, hogy legyen az ő hite 
szerint. Dömötör ur pedig elégülten dörzsölte 
kezét és büszkén távozott, útközben pedig 
oda szólt Kovács István rendőr káplárnak 
„Nő híresek“ mit tudtatok. De a kutyát azért 
mégis eladom Beczefán mert már van is rá 
vevő.

Villanyvilágítás Csurgón. Csurgó vá­
rosának, vilanynyal leendő világítása tár­
gyában Lang Móriczal kötött szerződését, 
a törvényhatósági bizottság már jóváhagy­
ván a villanyvilágítás kezdése Csurgón tel­
jesen bevégzett dolog.

Az Antal napi országos vásár, mely 
e hó 10, és 11-én tartatott meg Szigetvá­
ron, a nagy munka időhöz képest elég jó 
volt. Különösen az állatvásár: a kirakódó 
vásár csak közepesnek mondható. Felhajta­
tott : szarvas marha 1404 drb., ló 2751 
drb. összesen 4155. Eladatott: szarvasmarha 
633, ló 505 összesen 1138 drb. jószág.
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Uj táviró hivatal. A hivatalos lap 
vasárnapi száma közölte hogy a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter, Iblyú évi 38.163 
sz. alatt kelt rendeletével, Somogy várme­
gyéiéin, a 1 a k ó c s a i postahivatal­
nál azzal egyesitett tavirdahivatal l rendeztc- 
tett he.

Elhagyta a családját. Papp Rozália 
helybeli lakos napszámosnő e hó 12-én pa­
naszt emelt hogy vöje Bímczeulcitner Antal 
köm Íves segéd a feleségét és 5 kis gyerme­
két ö nála minden segély nélkül elhagyta. 
S a kis gyermekek naponta éheznek, mert 
sem ö sém a leánya (mindketten nagyon 
szegények) és nem tudják eltartani az éhező 
gyermekeket, holott az apa kömives segéd 
kinek jelenleg jó jövedelme van most nem 
csakhogy nem akarja eltartania családját, 
hanem még a kertben lévő véleményeket 
(hagymát stb.) kitépte hogy még azt se ehes­
senek a boldogtalanok. A szívtelen apa el­
len a feljelentés megtételen. A jótékony nő 
egylet vagy nemes szivii ember barátok ta- 
majd segítenek az éhezőknek éleit adni, s a 
nyomor fakasztotta könnyel a szerencsétlenek 
arczárói letörölni.

Kritikus napok. Újra föltűnt Falb, a 
viharproféta kijelölve az 1901, év második 
felére hírhedt kritikus napjait. Elsőrendű vi­
harnapok : aug. 28., szept. 28., oki. 27.. 
nov. 26. és decz. 25. Másodrendűéi* : jul. 15. 
és 31., aug. 15„ szept. 22., és oki. 12 Har­
madrendűtek: jul. 1., nov. 11. és decz. 11. 
Általános jellemzés gyanánt július első fe­
lére rekkenö hőséget helyez, kivételképen 
Ausztriában gyakori lesz az eső : a hó má­
sodikrésze általában esőben gazdag. Au­
gusztus kezdő fele száraz, dereka zivataros, 
második felén országos eső várható. Szep­
tember első harmadán esős, hideg idő jár 
közepén változékony, végén derült. Október 
kezdete havat hoz, mely csekély megszakí­
tással végéig tart. November erős hideggel 
köszönt reánk melyet közepén derült napok 
váltanak fel. hogy végén helyt adjanak eső­
nek, hónak, üeczember kezdetén elvétve hó 
is akad, közepén eső váltja fel közben a 
hózivatart, mig erős hideg zárja be az 
évet.

A vásári engedélyek. A m. kir. ke­
reskedelemügyi minisztériumnak folyó évi 
34522 Vili. sz. rendeletével elrendeltetett, 
hogy ezentúl engndélyezendö országos és 
hetivásárok tényleg mindaddig nem lesznek 
megtarthatók, mig az engedélyes 31 frt 
50 kr. vásár engedélyezési díjnak az illeté­
kes adóhivatalnál történt lerovását adóhiva­
tali nyugtéival nem igazolta. Ezen összeg 
annyiszor fizetendő a hány országos vásár 
egy évben illetőleg a hány hetivásár egy hé­
ten tartása engedélyeztetik. -- Jövőben te­
hát a vásári engedély mindaddig nem fog 
kiadatni, a mig a megfelelő dijnak lefizetése 
adóhivatali nyugtával nem igazoltatik.

Verekedés a „Sorházban“ Már több 
alkalommal adtunk hirt a verekedésekről 
nevezetes „Sörház korcsmáról, ahol majd 
minden héten beverik valakinek a fejét, 
vagy bicskával nyitják meg az oldalát. Ismét 
véresre verték egymást f. hó 11-én vásárkor 
este 6-7 óra között Hegedűi>■ József és ilj. 
Reines János helybeli lakósok. — A vere­
kedésre okol az szolgáltatott, hogy Reines 
néhányat rá paskolt Hegedűsnek a kis fiára
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ki erővel a lovak közé akart menni, du 
Reines nem akarta engedni, nehogy a csin­
talan gyermeket a lovak esetleg agyon rúg­
ják. Azt látta azonban Hegedűs, hogy az ő 
magzatját más bántalmazza, apai szive el­
szorult és össze verekedett Reinessel úgy 
annyira, hogy a jelen lévő Lmi/yeltőti János 
rendőr alig bírta őket szél választani. ICöz- 
esendháboritás és verekedésért jelentés té­
tetett a szolgabiróságlioz.

— A magyar nép slméssége. Erről a 
kitűnő témáról kezd czikksorozatot az 
E t h n o g r a p h i a legújabb füzetében 
Herényi Adolf tanár. Idézi egyebek kö­
zölt azt a német csúfoló elmés mondást is:

„Adta németje! Hajlik (lleillig) az Is­
tened. szegény (Segen) az áldásod, háj 
(Heu) a szénád, mely vizen (Wiese) terein, 
mégis rossz (Ross) a lovad. Ha liiz van l'á- 
jert (Feuer kiabálsz, és lót (Todt leszel, ha 
meghalsz I“

Nem kevésbbé elmések a következő 
mondások:

A paraszt rósz nedves dohányára azt 
mondja: „Jó volna ez a dohány háztető­
nek." Az elmés gazdaasszony újév napján 
iyv kinálgatja vendégeit a frissen sült ka­
lácsvsai: „Tessék, kérem, tessék, még tavaly 
sült"; magas termetű vendégére pedig azt 
mondja : „Magas legény még az epret is 
kampóval szedi.“ A sár miatt panaszkodó- 
nak Kővár vidékén azt parancsolja a paraszt: 
„Csak mindig a tetejűi járjik kéé : vejének 
azt a bölcs tanácsot adja a kiadó gazda : 
„Fiam keresetlen fával sohse verd a fele 
ségedet“ (Keresés alalt elmúlik a haragja, 
L.: A kötél áztatva jő.* Jókai)! Mikor pedig 
a két ökröt hajló debreezOni paraszttól azt 
kérdezte a diák : „Hova mennek kendlek 
hárman?“, talpraesetten felelt a paraszt: 
„Mán csak elmegyünk a negyedik mellett“.

A betegsegitö pénztárak reformja. 
Baross Gábor munkásvédő alkotása, a ho- 
tegsegitö-péuztarakról szóló törvény az idők 
folyamán reformra szorult. A reformálás 
nagy munkáját Hegedűs Sándor miniszter 
vette a kezébe. Nyilatkozatra szólitotta föl 
az összes illetékes tényezőket, még a leg­
apróbb testületet is és élőszóval is. ankét- 
ten is kifejeztette nézeteiket, óhajaikat a 
reformálás dolgában. Óriási anyaghalmaz 
gyűlt Így össze a kereskedelmi minisztéri­
umban és Hegedűs miniszter az anyagot el- 
refeláltatta magának. Ennek alapján most 
készítik a javaslat végleges szövegét, amely 
tekintetbe veszi az összes jogos és méltá­
nyos óhajokat. A javaslat azonban az idő 
rövidsége miatt nem kerülhet a mostani 
országgyűlés elé és tárgyalása ennélfogva a 
jövő ciklusnak marad feladata.

KÖZGAZDASÁG.

□ Teendőink a vetésforgó átváltoz­

tatásánál.

A magyar gazdaságok legtöbbjét szer­
vezetlenség, rendszertelenség jellemzi. Sza­
bad gazdálkodás járja niegyeszerte és pedig
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minden okszerű elvek követese nélkül: vag\ 
ha van is valahol vetésforgó, az az illető 
gazdaság talaj és égalji viszonyainak s köz- 
gazdasági viszonyainak méltatása nélkül ké­
szülvén, a legkevésbbé som mondható elfo­
gadhatónak. Igen természetes, hogy ha ily 
körülmények között gazdát cserél a birtok 
kettőzött nehézségbe ütközik egy oly vető- 
tervezetnek elkészítése, melytől sikert vár­
hatnánk. Arról, hogy egy oly velőterv állít­
tassák össze, mely már az első évben tel­
jesen biztosítaná az eredményt, szó sem 
lehet, hanem igenis szükséges egy átmeneti 
terv elkészítése, melynek követésével azután 
néhány év múlva ezéll érhetünk. Az átmenet 
természetesen annál könnyebb, minél inkáb 
közelednek az eddigi állapotok a jövendő 
állapotokkal.

Egy ily átmeneti tervezetben minde­
nekelőtt biztosítani kell az első átmeneti 
évre ama növényeket, a melvekrc feltétlen 
szükségünk van gazdaságunk fen tartására. 
Igényesebb nővé veket pl. rcpczél. dohányt 
stb. kereskedelmi és ipari növényekéi az el­
ső évben figyelőmén kívül hagyunk s csak 
gazdaságunk fokozatos fejlődésével térünk 
ezekre.

Egy második fontos dolog, hogy a ta- 
karmánytermö helyek .megválasztását gond­
dal eszközöljük a hogy különösen az évelő 
takarmányoknak megleleló pozirziéd bizto­
sítsunk. Lóherét csak jó erőben lévő talajra 
és nyílt állású vednövény alá vessük és pe­
dig oly helyre, hol legalább is 5-6 évvel 
ezelőtt lóhere vagy luezerna nem állt. Meg­
ritkult luezornát törjünk fel kapás növény 
alá, különösen ha azt látnok, hogy az fel­
javításra már nem érdemes.

Ott ahol a folytonos gabonatermeléssé 
földünket egyoldalúkig támadtuk meg. zöld 
trágyázást alkalmazzunk műtrágyával, hogy 
a talajerő egyensúlyát minél jobban bizto­
sítsuk. A pillangós virágú takarmánynövények 
legmegfelelőbbek lesznek e uzélra annál i 
inkább, mert tapasztalati tény. hogy az az 
utána következő gabonaféléknek kitűnő ál­
láshelyet ad.

Gabona-piacz.
Arak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm-

ként értendők.

— Szigetvár. 1901 június 14 pénteken —

Búza — K. 7. 10 7 25
Rozs — „ 6. 70 6 00
Árpa — „ 6
Zab — — 7. --- 7 50
Tengeri — „ 5. 60 5 80
Bükköny — „ — — — —
Hajdina — 7—7 50

Névy Zoltán dr.
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó
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Eladó Kozáry Edénél kapható
esetleg bérbe adandó az árok utczá- 
ban lévő néh. Talián István örökösei­
nek tulajdonát képező ház és mellék- 
épületek úgy mint: istálló, pajta és 
magtár* — Valamint a pécsi ország­
útira kinyúló házhely és kert.

Bővebb felvilágosítást ad :

Bárvárth Gyula
gyám éi meghatalmazott.

XXII-ik jótékonyczélu® @ @ 
@ © magyar állami sorsjegyek

darabja 4 korona
Húzás I9OI. junius 28’án.

Főnyeremény 150.000 korona. 1

% % 0 S 0 Szab. tinta írást 
Itató kövek. 0 ® s S @ ©

Megvételre kerestetik egy 
600~800 hold területű első 
osztályú földekből álló

Birtok
mely nyaralónak megfelel úri lak­
kal, egészséges vidéken vasúthoz közel, 
jó közlekedési úttal, ajánlatok a birtok 
rövid leírásával s az eladási ár meg­
jelölésével e lap kiadóhivatalához in- 
tézendök.

Franklin társulat kiadásában
megjelent

Falusi könyvtár
I kötet I kor.

Olcsó könyvtár
I kölet 20 fillér.

papír lamp
nagy választékban.

Kertészeti kiállításon 1892. pécs. Diszokmány.

mu
GYENIS LAJOS

kertész SZIGETVÁROTT.

Remek szép élő virág, csokrok 
és koszorúk, idény külömbség nél­
kül jó Ízléssel bármily alakban 
a leg jutányosabb árakon készí­
tetnek.

Vidéki megrendelések pedig pon­
tosan és gyorsan eszközöltetnek.

Kertészetikiállitáson 1892. pécs. Jütalomdij.

Wm

h

A cseri legelőből
kihasított és mái• régebben 
művelés alatt álló ,‘i hold 
szántóföld jutányos árért 

eladó.

Bővebb értesítést a kiadó- 

hivatal ad.

órás
Szigetvarott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak ée 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

Éh'j

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel
a kiadóhivatal.

I >•

II I r
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Koiáry Ede
Könyvnyomdája. Könyvkötészete. Könyv-és papirkereskedese,

a „DÉLSOMOGY“ kiadöhiwstala
SZIGETVÁR. Zrinyi-tér I(>. </•

____—^
Elvállalja mindennemű nyomtatván) ok készítése

u. m.: Síjegyzési kártyák, báli meghívók, névjegyek, syésx- 

jelentések, csinos kivitelben jutányos árért. -----

Raktár egyházi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokhól
w 0., rawár irodai kereskedelmi, vonalzott színes selyem és itató

estedé,mi ö. Hm »* *""**"’ 
czégnyomassat 1000 drb. 6 9 OK ig.

hU ml, jtiyiíW, Bilié, kép emlékkönyvek jilíéjés áron kaphatok.
Hagy raktál legújabb képes le.elezélapekbel,

drb. 2 fillértől 40 fillérig.
S úát kiadású szigetvári látkép Aquarell drb. 12 f Tűrtek! kápolna (platinó)dd, 10 f 

Nagy választék legújabb bőr aiszmüárukból u, m. Szmartarcza^ ;tm 
2ésscl s léikül, Visitier dohány és pénzes tárczák, Szivarkatarlok Könyv 

tartó násznak, szíjak, ebvezetö és nyakszijak, kutya ostorok.

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellekek. 

Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron

eszközöltettik.

Raktáron stábotok kézelő és inpmbok nyakkendőtűk
legujjabb divat szerint.

WagyraktárSzivarka hüvelyekből.


